

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ÚLTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración
Joaquín Costa, 14
Alto de la Papelera Inglesa
Teléfono núm. 144

AÑO XLIII.—NÚM. 10.229

DIARIO DE LA NOCHE

MARTES 25 de ENERO de 1916

El director de "The Times" en Huelva

El objeto del viaje de Mr. Walter. Sus impresiones sobre España. Huelva, capital modesta. La prensa y la opinión en Inglaterra.

Recibimos ayer la visita de Mr. John Walter, el director del periódico londinense "The Times" y si hemos de ser sinceros, experimentamos cierta emoción al saludar a este periodista árbitro de uno de los órganos de publicidad más grande del mundo.

Nosotros, modestos periodistas de provincia, que nos desenvolvemos en círculo tan limitado, concebíamos a este periodista británico como un coloso, con fuerza suficiente para encauzar la opinión de un pueblo donde la opinión existe...

El director del "Times" es joven, distinguido, un perfecto "gentleman", que posee esa exquisita corrección en el trato que es el mayor atractivo de los ingleses. Habla el castellano tan bien como el francés y esta lengua casi lo mismo que la suya propia.

Nos saludó en correcto español anunciándonos que como es un hispanófilo, gusta mucho de hablar nuestra lengua. Le preguntamos sobre el objeto de su visita a España, contestándonos que ha realizado el viaje con el exclusivo objeto de estudiar las corrientes de opinión que existen en nuestro país respecto al conflicto europeo.

Queremos conocer la opinión de los países neutrales para enjuiciar con conocimiento exacto de causa. En España he visto que existen corrientes de simpatías hacia Francia e Inglaterra, a pesar de los trabajos que hacen los elementos alemanes. La prensa, realiza campañas correctas sin extremar sus inclinaciones hacia uno u otro beligerante. Esto es plausible y de ello nos congratulamos los aliados.

Nos dijo luego que Inglaterra ha sido la primera sorprendida con esta guerra; de ahí el haberle cogido desprevenida en lo que respecta a su organización militar.

Vivíamos en paz, sin meternos con nadie. La guerra vino y hemos tenido que improvisarlo todo. Como lo hemos hecho? Mas elocuentes que las palabras, son los hechos.

Inglaterra cuenta ya con todo lo que necesita para sí y para sus aliados.

La paz vendrá al fin, una paz duradera, permanente. Podría ofrecerla así Alemania?

Hablamos luego de España y el ilustre periodista inglés nos comunicó sus impresiones sobre nuestro país.

—España es el país del sol y de la alegría, respetable por su tradición, por su arte, por su literatura. Madrid es una capital moderna, muy hermosa. Sevilla está llena de recuerdos: es un santuario histórico, un país donde todo resume belleza y arte. Huelva es una gran capital en miniatura. Sorprende la animación que se nota en las calles, el tráfico de su puerto, la alegría de su cielo. Tiene esta población un sello de cosmopolitismo muy agradable...

La conversación recayó después sobre la prensa. Mr. Walter nos habló de los periódicos ingleses y de su influencia sobre la opinión.

—Nuestros periódicos son algo individualistas, desenvolviéndose con absoluta independencia. Se adaptan a la opinión pero no se someten a ella, ni la adulan. Cuando sustentan un criterio, lo defienden calurosamente sin pensar en que haya corrientes en contrario. Desde luego siempre defienden cosas convenientes para el país, sin tener en cuenta para nada sus propios intereses. Ese es el prestigio y la seriedad de la prensa británica y, su fuerza.

Ahora, precisamente, no se da el caso de que ningún periódico hable de la paz. Esto sería arrostrar una impopularidad grande, porque la paz no la desea todavía ningún inglés. La guerra, la guerra y la guerra. Cuando llegue la hora del triunfo ya veremos lo que se piensa respecto a las condiciones en que se concertará la paz. Lugar hay de hacer opinión sobre este asunto.

Nos despedimos de Mr. Walter quien nos anunció que marchaba a Rio Tinto desde donde regresará directamente a Madrid.

R. RIVERO y C.ª

CÁNOVAS, 61 :—: :—: HUELVA.
SULFATO DE COBRE
Aparatos de sulfatar y azufar viñas. Accesorios y piezas de recambio de todos los sistemas.
Tubería de goma especial para sulfatadores.
Reparaciones de máquinas de sulfatarde todas clases.

VITICULTORES

Se venden en una sola partida ó en varias sobre vagón Gibraltón ó sobre muelle Aljaraque, 50 millares de rodrigones de 1.ª hechos al uso de Moguer de buena leña de pinos viejos y cortados en buen tiempo.

Dirigirse a don Juan Perez Pastor. Cartaya.

Cognac Eustaquio Jimenez

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de Ptas. efectivas completamente desembolsadas

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre LA VIDA Seguros contra INCENDIOS

Subdirector en Huelva y su provincia:
JOSE ARAGON PINA. - Vázquez López,

Anastasio Barrero de las Heras

ORREALES Y BANCA

HUELVA

Depósito de sulfato de cobre inglés y Carburo de Calcio

¿Padece V. del estómago?

¿No hace bien las digestiones?

Cúrese con los COMPRIMIDOS

ESCOBAR LOPEZ

Pídase en farmacias y droguerías. Depositario para esta provincia, Bazar Mascarós

¡CANTO.....!

Canto en las horas de la tibia tarde, lánguidas horas de la tarde clara, digo el misterio de las ténues voces siento el encanto de las luces vagas; canto a la voz cuando en el aire tiembla, canto a la luz cuando su luz se apaga; canto a los frutos que en su flor quedaron canto a la rosa que murió temprana.

Ay, del amor que sucumbiera triste cuando los triunfos del amor probaba; ay, del encanto que las penas rompen, y ay, del ensueño que tan breve halaga; ay, de los triunfos del amor fugaces y ay, de la dicha y el amor que pasan.

Canto, y la tarde misteriosa expira; sufro y alientos al cantar me faltan; pero en las sombras que fatales crecen, sigue sonando la canción que espanta; canto a la vana vanidad de todo; canto al destino de la vida humana.

Mientras me muero de angustia todo en el mundo revive. mientras me acaban las penas. ¡hasta mis hijos sonrían!

No pierdas tan pronto el juicio. No presumas. No presumas. Toda la mayor grandeza cabe dentro de una tumba,

Carlos Fernandez Shaw

CRONICA

Compensación

Triste habitación es el presidio para quien lo sufre purgando un crimen. Bien lo purga en los sombríos patios en los usurarios talleres, en los dormitorios insalubres; en los calabozos, donde cualquier falta le lleva, en el «amarre en blanca», que hace al presidiario envidiar a las enjauladas y apaleadas fieras... ¡Cámaras dantescas del penal, con qué horror, con qué angustia os recorre el culpable lanzado contra vosotras por la ley!

Y si el presidio es para el criminal mansion de torturas, ¿que será para el inocente a quien la ley, por error de sus intérpretes y aplicadores, condena a sufrirlo? El criminal, aun juzgando excesiva la pena, en su relación con la culpa, reconoce que delinquiró, que, atendiendo a las pragmáticas sociales, se hizo reo y que la sociedad tuvo derecho a proceder contra él.

Esta creencia, uniéndose al remordimiento que todos los hombres, aun los más empedernidos, sienten alguna vez, hace al cautivo resignarse, poniendo su esperanza en la hora, límite de su condena, y, acaso, principio de su redención.

El inocente, el lanzado fuera de la honradez social sin haber perdido la propia, ¿qué pensará cuando recorra las cuadradas presidarias, y tace las tinieblas del calabozo y retuerza sus amoratados tobillos bajo el grillete de las blancas? Cada hora, cada minuto que transcurre deben ser para este hombre venenosas partículas, que inflaman de odio su conciencia y traigan la blasfemia a sus labios, a sus puños la crispación.

—¿Por qué estoy aquí?—diva ese hombre—. ¿Por qué la sociedad, al juzgarme, no fué más escrupulosa en el examen y depuración de los hechos? Disculpable será su error, pues que todo lo humano yerra; pero es horrible que la víctima no pueda hallar dentro del presidio piedad, ni fuera de él poner su esperanza en las redenciones futuras, y que quien no pecó no tiene para qué redimirse.

Y ay de él si protesta! La vara del cabo alzará en su espalda verdugones. ¡Ay si hace instancias para pedir su absolución, pintando las miserias y torturas que sufren Los calabozos son buenos «in pace» para desafueros tamaños. ¡Ay si un impulso de varonía le lleva a revolverse contra quienes, sin razón, le atropellan! El «amarre en blanca» es buen instrumento de doma para dignidades á destimpo.

Si el hombre inocente que padece todos los horrores presidarios en pago de culpas por él no cometidas, sale del presidio sin odios, vale decir que es un pejo de virtudes.

Este caso, el del inocente condenado es el de Vicente Lacambra Serena, culti simo escritor, ciudadano integro cuya honradez todos proclamaron antes de su sentencia, a quien su entendimiento y su amor al trabajo ofrecían un dichoso existir.

En tales circunstancias, matan a un sujeto de antecedentes nada recomendables, pero muy útil a ciertas empresas caciquiles, en un café de Barcelona. Vicente Lacambra, a quien la mala voluntad de los protectores del muerto perseguía desde larga fecha, es designado por ellos para desempeñar el papel de asesino.

Se acumulan indicios habilidosamente se amañan pruebas, se subastan testigos falsos y, con ellos, se pone una venda sobre los ojos de la ley, que deja caer todo el peso de su articulado contra la víctima infeliz.

A presidio fué Vicente Lacambra. Durante diez años ha permanecido dentro del presidio, sufriendo como el último delincuente; proclamando a voces su inocencia; librándose de la locura en fuerza de energía y poniendo al servicio de su reintegración una indomable voluntad.

Al cabo de diez años, se reconoce la inocencia de Vicente Lacambra, si no por obra de una revisión—estos «mea culpa» son difíciles de obtener—, por un indulto, en cuyo preámbulo se manifiesta tácitamente el error judicial, confirmado por la magnitud misma del indulto; veinte años.

Ya está Vicente Lacambra en la calle; pero el presidio ha devorado diez años de su vida. Tenía veintiséis cuando entró; sale casi a los treinta y siete.

La época mejor de su vida, la más hábil para que el hombre luche y prepare a su madurez un decoroso porvenir, no pudo aprovecharla.

Hoy, apoyado por hombres de corazón y de prestigio,—echese al cronista aparte en el elogio—acude al Gobierno reclamando, no una merced, una justicia.

Pide que se le reintegren los diez años perdidos; que si la sociedad, por falsos indicios, le privó de conquistar un puesto decoroso en la existencia ciudadana, le conceda este puesto, que él hubiera ganado—tenía actitudes para ello—subsanando así, si no en todo, en parte, la justicia anterior.

No solicitan Vicente Lacambra y sus valedores de los Poderes públicos más que una modestísima compensación. Solicitan que el presidio no cambie de forma para el inocente libre de él; solicitan que a Lacambra, el cual desempeñaba un cargo honroso en el Municipio de Barcelona cuando se le mandó a presidio no cambie de forma para el inocente libre de él, solicitan que a Lacambra, el cual desempeñó un cargo honroso en el Municipio de Barcelona cuando se le mandó a presidio, se le otorgue, donde sea posible, puesto igual al que en circunstancias normales hubiera disfrutado actualmente.

Obra el poder del conde de Romanones obra la instancia, avalorada por hombres ilustres en la política, en la literatura y en la ciencia. Seguro es que el presidente del Consejo de ministros atenderá la petición. El y sus compañeros de Gabinete representan, desde las esferas del Poder, a la sociedad española.

Si la sociedad tiene derecho indiscutible a castigar a los criminales, tiene penitencia obligada de, cuando condena a un inocente, conocer su falta, poniéndole el más posible é inmediato remedio.

Joaquín Dicenta.

Pianos L. PIAZZA

Al contado y á plazos desde 5 duros mensuales ó 6'25 semanales

Los pianos L. Piazza son los más preferidos en Andalucía, por su construcción sólida y elegante, siendo los únicos, que después de más de treinta años de servicios pueden ser reparados y durar otro tanto: La casa puede presentar numerosas referencias que lo acredite.

Representación exclusiva y depósito para la venta en Huelva y su provincia, M. de CASTILLO. Almacén de Música.—José Canalejas, 22 (junto al Banco de España.)

Abonos de afinación y limpieza. Alquileres y reparación. Venta de pianos de ocasión perfectamente reparados, desde 70 duros.

RAYOS X

Enfermedades de la mujer.—Sifilis.—Venéreo

Méndez Camacho Médico-Cirujano

Vázquez López, 21 HUELVA

PEDID EN TODAS PARTES

LOS EXQUISITOS AQUARDIENTES Y

ANISADO LA HORMIGA

Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

ZAPATILLAS PUSAS DE ABRIGO

ULTIMA NOVEDAD

GRAN SURTIDO

EN EL BAZAR ESPAÑOL

VICENTE GRANELL—HUELVA

Para las damas CUENTO

Vestidos sastró

Estos trajecitos, que no han pasado de moda, ni pasarán en mucho tiempo, se hacen con telas variadísimas: percal, piqué, esponja, «nansú», muselina, vuela y crespón de algodón. Todas ellas constituyen encantadoras toaletas, ligeras, prácticas y muy agradables de llevar.

Os recomendamos una toaleta de percal blanco, sin nada de apresto, con rayas color de cereza. Por el bajo de la falda, un ancho pliegue que cae, forma una tabla con bolsillos, subrayados por un bordado hecho con una trenza de «soutache» colocado en «losanges». El corpiño muy suelto y sostenido por un cinturón envuelto en «surá» encarnado. Gran cuello «fichú» y puños de «surá» encarnado, recubiertos por «nansú» blanco rodeado de un plegado.

Otro bello modelo hemos visto, del mismo género, hecho con linón de fondo malva, con anchas rayas blancas y negras alternadas, de forma muy rudimentaria, sostenido en el talle por un cinturón con calados de pasamanería de hilo blanco, anudado delante, con largas placas y aplicaciones de pasamanería.

La gracia personal

Se ocupa la mujer, con exceso, en hojear figurines que realcen su gracia; pero deja que ésta se agoste por falta de cuidados que no requieren sacrificio sino justa elección. Ella, que lo preferiría todo a la realidad de ser desagradable; que desearía tal vez graves males ocultos a leves males que le desgarrarían el rostro, la garganta, las manos—todo eso que en la vida cotidiana se ve, naturalmente, obligada a exhibir—; ella, repetimos, no pone, para evitar estos últimos males, todo lo que de su parte es preciso poner. Se dedica con ardor a los figurines y desconoce los cuidados que reclama la higiene moderna. Y la belleza, no obstante, reside en ella, y más debe confiar en su propia belleza, que en la que puede dispensarle la gentileza de la moda.

Juventud y belleza

Hace ya muchos años que, en casi todas las naciones europeas, espíritus desinteresados y proceres realizan esta obra con el halago de un éxito casi fabuloso. Disipadas las nebulras pavorosas de la Edad Media, enemiga de la belleza y depreciadora de la mujer, en casi todos los hogares sor fíelmente seguidos los preceptos científicos que tienden a mantener aquélla. Preocuparse del cuerpo y procurar su juventud a través de los años, ya no es sino la demostración de un espíritu sano y de una exquisitez de civilización. La belleza y su suprema representante, están ya glorificadas. Los metafísicos de todo linaje que formularan tan terribles conceptos para la «preocupación corporal», han caído en el vacío.

Evelina.

DESPACHO DE CALZADO

DE

Raimundo Barroso Sandoval

Variedad en clases para caballeros, señoras y niños.

GRAN REBAJA DE PRECIOS Botas carterá oscaría cosida para caballero desde Ptas. 13'50

Zapatos cabritillas cosidos de señora desde Ptas. 7'00

Zapatos para niños desde Ptas. 1'75. GRAN REBAJA EN PRECIOS Concepción, 5. (junto Estanco) HUELVA.

Máquinas, camas médicas y somníferos R. Rivero y C.ª—Cánovas, 61, Huelva

CICLON

Un rayo de sol penetraba á través de los cristales del mirador, matizado de mil colores, y vibraba en los cubiertos y en la cristalería de la mesa.

Resmond lo contemplaba ensimismado. Le vió jugar con los encajes blancos del corpiño de su mujer, subir hasta sus labios sonrosados, é imprimir en el rostro un beso de azulada luz.

—Marta, ese rayo de sol... —¿Qué? —¿No te molesta? No se cansaba de admirar aquel rostro distraído y sonriente, nunca nublado por esos reflejos fugaces de fealdad que apreciamos á veces hasta en las fisonomías más amadas y conocidas. Una vez más volvía á embelesarse con la contemplación de aquellos ojos rasgados de largas pestañas, de aquellos cabellos sedosos y dorados, del candor de aquel rostro, expresión de un alma sincera y pura.

—¿Qué piensas hacer hoy, Marta? —Ya te lo he dicho: he de ir á la «garden-party» de los Alberti, en la isla, en Courbevoie.

—¿Tennis? polo-bicicleta. ¿No piensas ir tú también, Felipe? —Ya sabes que hoy es día de junta en el Círculo.

Se quedó pensativo un momento y añadió: —No, no; realmente no puedo acompañarte, Vaudricourt se presenta...

—¿Y á tí qué te importa? —Debo hacer por el todo cuanto pueda... ¡Pues no faltaba más! Es un buen amigo.

—Esa no es razón.

Resmond siguió á su mujer al tocador. Allí Marta se cambió de traje, ayudada por la doncella, delante de su marido. Este la contemplaba con el mismo cariño, el mismo entusiasmo, con la misma admiración de siempre, tan enamorado como siete años antes, cuando emprendieron el viaje de bodas al terminar el «lunch».

—¿Volverás tarde?—le preguntó. —No. ¿Quieres que vaya á buscarte al Círculo? —Con mil amores.

Salió al balcón para seguir con la vista al coche que se llevaba á la blanca figura de su mujer. Le parecía que era toda su juventud lo que veía desaparecer al volver la esquina de la calle.

Poco después salió él á su vez decidido á vagar un poco hasta que llegase la hora de la junta.

Todos sus pensamientos seguían fijos en Marta. Le parecía estarla viendo en el parque frondoso de las Alberts, llegar, sonreír a todo el mundo.

—¿Cómo la perseguía toda esa caterva de idiotas! Iba recordándolos a todos ellos, uno a uno, evocando en la memoria sus rostros de conquistadores, y completamente tranquilo, lleno de absoluta confianza.

—Todo me lo contaré en seguida. Y creía verla en la sala de espera del Círculo, radiante de alegría, imitando los gestos de uno, la estupidez del otro...

—Pensar que conozco su corazón tan bien como ella conoce el mío... La calle se llenó de sombra, y Resmond levantó la cabeza.

—¡Oh! ¡Tempestad tenemos! ¡Dios quiera que no coja á Marta en ese maldito coche de alquiler! Hemos hecho una tontería al mandar los caballos al campo antes de salir nosotros.

Por las avenidas pasaron ráfagas de viento, Resmond se sentía agitado com

NOTICIAS

Por unos naufragos

Una comisión formada por varios tripulantes de los buques surtos en este puerto, comenzó ayer a postular en favor de los naufragos del vapor «Bayo» de la matrícula de Bilbao.

CONVENCERSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo matalombrices P. Catalá; destruye los bichos. Venta: droguerías y farmacias.

SE VENDEN PANTAS de euca- lptos globales y resinosos. Digirse, Estación Gil Márquez, Daniel Soriano.

González Hermanos. -- Huelva Bañeras esmaltadas á Ptas. 125

Fallecimientos En Carmona, donde marchó buscando alivio á sus padecimientos, ha fallecido el digno magistrado de esta Audiencia don Diego Diaz Caro, presidente de Sala de la sección segunda.

En Sevilla ha dejado de existir la virtuosa y distinguida señorita María Gomez Rull, nieta de don Juan Gomez Rull, sobrino y demás respetable familia, nuestro sentido pésame.

Se vende -- En muy buenas condiciones, ejes de transmisión, poleas, pesantes cojinetes etc. Para tratar, Papelería Inglesa.

Enseres de Bodegas, mangueras, uniones de bronce, bombas de trasego y demas utensilios.

Regreso De Madrid, donde fué para asuntos relacionados con su cargo, regresó en el expreso de hoy, nuestro distinguido amigo, el representante oficial de la Compañía de Tharsis, don José Domínguez Lopez.

Es muy admirable el efecto que en los artríticos la «Piperazina Dr. Grau», ya que es de resultados excelentes en el reuma, arenillas, mal de piedra, gota, ciática, cólicos nefríticos, neuralgias, etc. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Hurto En la estación de Niebla, ha sido hurtada de un vagón del ferrocarril tres tirantes de hierro de las que se utilizan para los frenos.

Las gestiones de la guardia civil para el descubrimiento del autor del robo, no han dado resultado.

VICENTE SANTIAGO Repara Máquinas de escribir de todos los sistemas. Bónos de conservación. -- Trabajo garantizado. Avisos: Papelería Inglesa

«LA ARGENTINA» ULTRAMARINOS CAFÉS TOSTADOS DIARIAMENTE JUAN PATIÑO MARQUEZ ERNESTO DELIGNY, 14. HUELVA

MUEBLES GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO

á cargo de JULIO DUTOIT Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés. Especialidad en muebles curvados. -- Novedades en tapicería y cortinajes

Central en Huelva y su provincia: Ernesto Deligny, 2 (antes Bocas Representante en AYAMONTE: José Jimenez Barberi Representante en ISLA CRISTINA: José Zanudio

CENTRO GENERAL DE SEGUROS Accidentes del Trabajo, Individuales, Responsabilidad civil, Automóviles, etc. etc.

«La Preservatrice» Incendios «El Di.» Incendios «La Unión Marine» Marítimos «La Agrícola Española» GANADOS (Robo y Muerde). «La Equitativa de los EE. UU. del Brasil» VIDA (Pólizas sorteables semestralmente). Sub-Dirección para Huelva y su Provincia: Enrique Castillo y Artacho VAZQUEZ LOPEZ, 13

Audiencia

Sección 1.ª

Ante esta sección se ha visto un juicio procedente del Juzgado de la capital contra Pedro Gomez Mora, por el delito de lesiones.

El fiscal señor Lozano, sostuvo sus conclusiones provisionales y solicitó de la Sala se le impusiera la pena de dos meses y un día de prisión correccional, accesorias y costas.

El defensor, señor Sanchez del Campo, mostrose conforme con la petición del fiscal.

El juicio quedó concluido para sentencia.

Instituto General y Técnico de Huelva

Observatorio Meteorológico. Director: R. ERRADES. Día 25 de Enero de 1916. A las 8 de la mañana

Presión atmosférica 770.7 Temperatura 7.3 Dirección del viento E. Fuerza bonancible. Estado del cielo despejado.

A las 4 de la tarde Presión atmosférica 768.6 Temperatura 19.3 Dirección del viento S. E. Fuerza calma. Estado del cielo nuboso. Temperatura máxima á la sombra, 18.2, Sol, 21.8. Ídem mínima, 4.6

Como se erian robustos los niños

Con GLAXO, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el UNICO sustituto de la leche materna. Pregúntelo á los médicos y á los muchos miles de familias que lo usan. Evita y cura la diarrea e impide los trastornos de la dentición. Usese el biberón

GLAXO

modelo de higiene y fácil alimentación. El GLAXO es maravilloso como aliment de ancianos y enfermos, principalmente los del estómago é intestinos, á los que siempre alivia y muchas veces cura. Pídase en Farmacias, Droguerías y Tiendas de Comestibles. Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos, Sebastián Tauler y C.ª Montero 44, Madrid.

RAFAEL DELGADO COTO Agente de Negocios

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Compra y venta de Valores, negociaciones de letras, pagarés y libranzas, cobro de cupones y demás operaciones de Banca. Castelar, 5. - HUELVA

Los soldados belgas internados

CARTAS DEL CAMPAMENTO DE HARDERWYK



M. W*** reporter holandés interrogando á los prisioneros del campamento de Harderwyk.

Sabido es que después de luchar heroicamente contra el invasor, sucumbiendo bajo el número después de luchar una contra veinte, algunas tropas belgas evitaron el caer prisioneras pasando la frontera y refugiándose en Holanda. Conforme á las leyes internacionales estas tropas fueron internadas en campamentos, particularmente en el de Harderwyk. Entre estos soldados habla muchos que si bien no estaban heridos se encontraban muy quebrantados de salud; á consecuencia de las fatigas de la campaña y también como resultado del choque moral sufrido. Han sido atendidos con esmero y se han restablecido por completo. Hemos tenido una gran satisfacción al saber que muchos se han curado merced al tratamiento por las Píldoras Pink, que en Holanda disfrutaron de tanto favor como en España.

He aquí unas cuantas cartas que nos informan de dichas curaciones. Poseemos otras muchas parecidas.

M. Josef van Leemputte, del 1.º de cazadores á caballo, que antes de la guerra vivía en Beverwaes, cerca de Amberes, Boerenstraat 3/2, escribe:

«Al principio de mi internación, después de las malas horas pasadas, me hallé en un estado de salud sumamente precario, padeciendo en particular de debilidad general, jaquecas, extenuación nerviosa. Felizmente tomé las Píldoras Pink, que no han tardado en librarme de todos mis males restituyéndome la salud.»

M. Alfredo Dujardin, del 11.º de línea, habitante en Mouscron, se expresa en estos términos:

«Cuando fui internado en Harderwyk, me hallaba sumamente extenuado. Creí no recuperar nunca las fuerzas, pues tenía quebrantado por completo el estómago y ya no digería nada. Me sometí al tratamiento de las Píldoras Pink y con gran asombro me he ido encontrando mejor, mejorando mi salud rápidamente. Las Píldoras Pink me han curado muy bien.»

Las Píldoras Pink son de soberanos efectos contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, neuralgias, neurastenia.

Hállanse las Píldoras Pink de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

M. Luis Santos, sargento del cuerpo de Transportes, habitante en Roux, cerca de Charleroi, dice:

«Declaro que las Píldoras Pink me han sido recetadas sentándose perfectamente. Desde que llegué al campamento padecía dolores de estómago, falta de apetito, dolores de cabeza, todo ello acompañado de gran debilidad general. Las Píldoras Pink han concluido muy pronto con todo esto, y me han curado perfectamente.»

M. Eugenio Lecron, del 1.º de Artillería, de Lieja, habitante en Sobre s/Sambre (Hainaut) también se felicita de haberse acogido al tratamiento de las Píldoras Pink.

«Me hallo agradecidísimo -- nos dice -- á las Píldoras Pink, pues é ellas debo el haber recuperado rápidamente muy buena salud. Al llegar al campamento me encontraba muy debilitado, muy extenuado, con atroces dolores de riñones y encima de esto neurasténico. A las pocas semanas de este tratamiento todos mis males habían desaparecido.»

Bibliografía Vida Oficial

EL BOLETIN

Publica hoy:

R. O. del Ministerio de Hacienda aprobando los planes de aprovechamientos formulados por el Ingeniero Jefe de la 16.ª Región de la sección de montes de Badajoz y Huelva.

El Ayuntamiento de Puebla de Guzmán anuncia las subastas sobre puestos públicos y degüello de reses.

Los de El Cerro, Sanlúcar de Guadiana y Rosal de la Frontera, citan á los mozos que figurando en el alistamiento del actual reemplazo, se desconocen sus paraderos

Los de Aracena, Castaño del Robledo, Cortezconcepción, Cala, Nerva, Rosal de la Frontera, Santa Ana la Real, Villanueva de las Cruces y Villablanca, publican las listas de los individuos de estos Ayuntamientos y de un número cuadruplo de vecinos de estos pueblos que tienen derecho á designar Compromisarios para las elecciones de Senadores.

El Juzgado de Marina de Ayamonte invita á que comparezcan á los individuos que sepan el paradero y nombre del vapor y patrón que auxilió al denominado «Asunción», cuando fué abordado por la embarcación llamada «Lola».

El Juzgado de instrucción de Valverde, hace saber que á instancia de Salvador Coralejo Romero, sigue expediente para inscribir á su nombre en el Registro de la Propiedad una casa número 74 de la calle Duque, de dicha villa.

El de La Palma, interesa la busca y ocupación de una yegua la cual fué hurtada al vecino de Villarrasa, José Ruiz Orihuela.

Registro Civil

Día 25

Nacimientos Josefa Dominguez Basilio, Mercedes Jimenez Ruben, Alfonso Fernandez Segura, Manuela Lozano Ruiz, María Ruiz García, Juana Garzón Ledesma, Concepción Garzón Ledesma, Concepción Blanco Gonzalez.

Funciones Emilia Vargas Casero, de tres años; Ana Perez Pedrosa, de setenta años.

Matrimonios Ninguno.

Rodriguez Hidalgo

Pintor, Decorador y Escenógrafo CANALEJAS, 15 -- PRINCIPAL.

si el huracán le arrastrase. Otra ráfaga tronchó algunas ramas de árbol encima de su cabeza, y unas gotas gruesas y cálidas cayéronle en el rostro. Apresuró el paso. El cielo, trágico y preñado de nubes que corrían muy negras, le atormentó. Por encima de las nubes apareció el cielo sombrío y amenazador. Culebró un rayo rompiendo aquel toldo siniestro, y á lo lejos sonaron sordos los estampidos del trueno.

A Felipe siempre le causaba extrañeza aquel ruido; no le parecía un ruido civilizado, sino algo propio de los salvajes que no conocen el teléfono ni los automóviles.

Empezó á llover á cántaros, y sujetándose el sombrero con la mano, corrió á refugiarse en el Círculo.

«¿Están ya reunidos los señores de la Junta?» preguntó á los ordenanzas.

El presidente volvió del teléfono. Estaba casi temblando, y desde el umbral de la puerta exclamó:

«Señores, ¿saben ustedes la noticia que me acaban de dar? Hace dos horas que estamos discutiendo aquí tan tranquilos, mientras que un ciclón acaba de pasar por París. Todos los alrededores están ruinas... En Courbevoier...»

«Courbevoier!» exclamó Felipe.

«¿Es que su señora estaba en casa de los Alberti?»

«Sí... ¡Dios mío! ¿Qué ha ocurrido?»

«Tranquiíces usted... Pero, la verdad, debiera usted ir allí.»

«¿Ha ocurrido alguna desgracia?»

«Me han dicho que la finca ha sido destruida por el huracán.»

Y añadió en voz baja á los demás, mirando con lástima á Felipe:

«Hay muchas víctimas.»

El marido gritaba:

«¡Mi mujer ha muerto! Todo el día he tenido el presentimiento de una desgracia. ¡Un coche, pronto, un coche!»

Empezó á tocar frenético los timbres.

Los miembros de la Junta estaban conmovidos. Los ordenanzas corrieron á las puertas, gritando:

«¡Un coche para el Sr. Resmond!»

«¡Pero si la señora Resmond está en la sala de espera! Acaba de decir que avise al señor.»

El marido respiró libremente, echó á correr escaleras abajo, saltando de dos en dos los peldaños.

Los demás le siguieron para adquirir noticias.

Marta estaba en el saloncito de espera, sonrosada, muy alegres los ojos, con el vestido blanco sin una arruga.

Felipe dió un grito de alegría, deshecho ya todo temor, y preguntó cándidamente:

«¿Ah, vida mía? ¿De dónde vienes?»

Marta sujetaba la sombrilla con ambas manos horizontalmente, y contestó muy tranquila:

«¿De dónde he de venir, hombre? De casa de los Alberti, estaba aquello hermosísimo; había un genitio enorme.»

«¿De casa de los Alberti?»

«¡Está claro!... ¡Pero qué te pasa? Estás como asustado.»

Y añadió:

«Figúrate tú que Renald me ha estado haciendo la corte; ya le conoces, aquel gordiflón.»

Se interrumpió, reparando en la cara de consternación de su esposo.

«¿Puedo saber qué te pasa? ¿Me das miedo!»

«¿Y el ciclón y las desgracias?»

«¿Qué ciclón? Ha hecho un tiempo espléndido. Te han echado de menos...»

Y exclamó, viendo en las puertas á los miembros de la Junta:

«Pero aquí todo el mundo parece estar medio loco.»

Por los balcones abiertos se oyeron las voces de los vendedores de periódicos, que pasaban corriendo.

«El extraordinario de... con el ciclón de Courbevoier La catástrofe en el palacio de la condesa Albertina...»

Felipe volvió la cabeza, y á los otros que presenciaban la escena y con la mayor naturalidad dijo á su mujer:

«¿Quieres que volvamos á casa?»

Pasaron por entre las miradas de dos filas de curiosos, como si pasasen por medio de dos descargas de fusilería.

Y los dos subieron al coche del Círculo, cuya portezuela tenía abierta el portero.

Se sentaron dándose las espaldas y mirando cada cual, por el cristal de su ventanilla, hacia las avenidas silenciosas del París veraniego.

No se atrevían á hablar, temerosos de desencadenar el inevitable ciclón que iba á devastar sus vidas.

Francisco Nión.

Justo Borrero

Corredor de Comercio Colegiado

Compra y venta de toda clase de Valores públicos é Industriales, negociación de letras, cheques, libranzas y pagarés. Cobró y descuento de cupones. Apertura de cuentas corrientes. Crédito y demás operaciones de banca de cargo.

General Azórraga, 9. - HUELVA

ESTÓMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedías, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo como más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Scrrano, 30, MADRID. Se remite gratis y queda lo pid.

Enfermedades de los OJOS

Dóctores RIBAS y SALAS MENDEZ-NUÑEZ, 13. SEVILLA

General Azórraga, 9. - HUELVA

© Ayuntamiento de Huelva

PLANCHADO MECÁNICO

Con este sistema los cuellos y puños quedan como nuevos.

PRECIOS Lavado y Planchado de un cuello ó un par de puños, DIEZ CÉNTIMOS

Huelva: Camisería Inglesa.

Málaga; Don Juan Gómez, núm. 1.

Sevilla; Plaza de la Magdalena, núm. 5

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Mientras se pone en claro que ha pasado en Montenegro y si el rey Nicolás pactado ó no con Austria, volvamos a los acontecimientos marítimos.

Interesan mucho á los neutrales. Inglaterra, Francia, Italia y Rusia, se han puesto de acuerdo sobre la cuestión de bloqueo de los imperios centrales.

Las estadísticas de la exportación y las publicadas á primeros de año, prueban que Alemania y Austria se han provisionado grandemente, utilizando los buenos oficios de Grecia, Rumania, Holanda, Suecia, Noruega y Dinamarca.

El Cuadruple Acuerdo, por ser demasiado tlcitante, se ha perjudicado muchísimo. Pero esa situación va á cesar. Y va á cesar mediante una declaración mancomunada y categórica.

En lo sucesivo, los neutrales que tengan fronteras con Alemania, Austria, Bulgaria y Turquía, solo podrán recibir, por la vía marítima, cantidades de mercancías iguales á las que recibieran en el año de 1913.

Es indudable que sus necesidades no han aumentado y que el exceso es vendido á los enemigos del Cuadruple Acuerdo, que pueden, de ese modo, prolongar su resistencia.

Si el Cuadruple Acuerdo hubiera tomado estas medidas al principio de las hostilidades, la situación interna de Alemania y Austria sería doblemente angustiosa y crítica de lo que es.

La guardia prusiana

No ha habido, dice la revista «Francia Militar» ningún cambio en la composición de los cuerpos de la Guardia; dos divisiones, cada una de cuatro regimientos. Uno de los hijos del emperador, el príncipe Eitel-Federico, manda una de estas divisiones. Los mismos regimientos tienen á su frente oficiales que poseen nombres ilustres de Alemania.

Así el 1.º regimiento de infantería de la Guardia esta mandado por el teniente coronel von Bismarck y en el 3.º regimiento figura como coronel von Schulerdorf. Es el coronel von Stein quien manda el primer regimiento de los granaderos de la Guardia (Kaiser Alexander).

El cuerpo de la Guardia permaneció en el frente occidental durante la primera parte de la guerra. Después, en Mayo, fué enviado á Rusia; al ejército de Mackensen; á fines de Agosto, estuvo cerca de Varsovia, y el 15 de Septiembre se embarcó para ser transportado á Bélgica. Una de las divisiones estableció su acantonamiento en la región sudoeste de Charleroi (Thuin-Esquelines); la otra escogió la región de Nivelles, al sudoeste de Bruselas.

El 25 de Septiembre, al mediodía, la 1.ª división estaba preparada; al día siguiente acampaba en los alrededores de Douai y el 27, entraba en combate en los bosques de Givenchy y de la Locura.

La 2.ª división fué preparada y embarcada en condiciones análogas y el 27 tomaba posiciones en Lens, para oponerse á la ofensiva inglesa. El grueso de la división fué llevado ante el bosque de Givenchy para intentar contener el empuje francés.

El 28, la 1.ª división resistía penosamente el avance francés en los pendientes de la Locura y la 2.ª división tenía que perder terreno en el bosque de Givenchy.

Cuatro regimientos habían entrado en combate, los 1.º 3.º 4.º regimientos de la infantería de la guardia y el 2.º regimiento de granaderos de la guardia, á los que hicieron los franceses 416 prisioneros, entre los cuales se contaban gran número de oficiales y, particularmente, dos capitanes.

La resistencia de la guardia se acentuó en los días siguientes; pero aún pudo resistir el avance francés, dejando nuevos prisioneros.

En la noche del 10 al 11 de Octubre, un regimiento de granaderos, el 4.º, que á su vez había entrado en fuego en un contraataque muy violento intentando sobre el bosque de Hache, dejó en poder de los franceses 100 prisioneros.

Otros 194 hicieron las tropas francesas el día 11, entre ellos 6 oficiales y un as-

La agencia Wolff

Ginebra.—Como es sabido varias agencias alemanas quieren evitar que la de Wolff sea la que tenga el monopolio de los telegramas oficiales.

El asunto ha sido llevado al Reichstag y en una de sus últimas sesiones el conservador, M. Westarp, ha declarado acerca de este asunto que la Agencia Wolff ha sometido al Parlamento sus cuentas, que tienden á probar que no solo no ha ganado, sino que ha perdido con el monopolio de los telegramas oficiales.

Añadió que este monopolio ha originado á la Agencia que cierre este ejercicio con un déficit de 70.000 marcos. No obstante esta declaración, la opinión general es que la Agencia Wolff no es precisamente una víctima de la guerra.

El hambre en Amberes

Berna.—Según el periódico «Belgica», de Amsterdam, la miseria se hace cada vez mayor en Amberes. La municipalidad tiene á su cargo nada menos que 4.000 necesitados; á los hombres casados se da una limosna de 3,60 francos semanales; á las mujeres 2 francos y 50 centimos por cada niño que tengan; los jóvenes de más de 16 años, que habitan todavía con sus padres, reciben 2 francos semanales.

Estos socorros muchas veces no se les da en moneda, sino en generos alimenticios, para obtener los cuales forman los pobres grandes colas y hasta tardan 10 horas en recibirlos. Hay nueve tiendas que venden al contado generos alimenticios, siendo sus precios relativamente economicos, pero solo dan á los compradores ciertas pequeñas cantidades. En los demás establecimientos los precios son carísimos; así los carniceros, exigen 6 francos por el kilo de carne. Los propietarios, como no les pagan los alquileres de sus casas, tampoco estan en situación muy desahogada.

El parte inglés

Londres.—El comunicado del Gran Cuartel General británico últimamente recibido, dice así:

Durante las últimas veinticuatro horas, se ha registrado vivísimo cañoneo mutuo en las cercanías de Loos.

Nuestra artillería bombardeó eficazmente las trincheras al N. O. de Armentières.

Apagamos el fuego de los morteros alemanes cerca de Pilkem, ocasionando considerables bajas.

En el resto de nuestro frente no hay acontecimiento nuevo que registrar.

El parte de Cadorna

Roma.—Dice el parte oficial del generalísimo italiano:

En Lagarina, las tropas italianas tomaron la ofensiva con notable éxito.

Contra las pendientes de Mori, en la orilla izquierda del Aeiqa, el enemigo hizo contra nuestros soldados nutrido fuego de fusilería y de ametralladoras sin atacar nuestras posiciones directamente, pues los soldados austriacos no abandonaron sus trincheras ante el temor de ser rechazados.

El día 23 del actual bombardeamos las posiciones enemigas de Moos, expulsando de ellas a sus defensores quienes se vieron precisados a emprender la retirada precipitadamente.

En Plezzo y Tolmino, nuestra infantería con operaciones combinadas que han obtenido el mas completo éxito, imposibilita los trabajos de fortificación de los austriacos.

Las baterías que el enemigo tiene emplazadas en el monte de San Miguel, bombardearon las posiciones que tenemos establecidas en las faldas de dicho monte.

La artillería italiana concentró sus fuegos contra un fortín austriaco, acallándole a los quince minutos.

El parte ruso

Petrogrado.—El comunicado oficial ruso, consigna:

Cerca de Illust, la artillería rusa bombardeó á varios grupos de trabajadores enemigos que se ocupaban en la construcción de trincheras. Los trabajadores fueron dispersados y las obras que ejecutaban, destruidas.

En el curso medio del Stripa, próximo á Barnonon, también dispersamos á cañonazos otros grupos de obreros enemigos.

En el Stripa inferior, los austro-alemanes nos cañonearon empleando bombas de gases asfixiantes.

Estos combates fueron encarnizados consiguiendo las tropas rusas ocupar hoyos producidos por explosiones de minas.

En el Cáucaso, perseguimos á setecientos askaris que conducían un convoy.

Hemos bombardeado eficazmente los fuertes de Erzerum y batimos en varios puntos, con éxito, á los destacamentos kurdos.

Ocupación de Scutari

Atenas.—Despachos de procedencia anatólica dicen que Scutari ha sido ocupado por las tropas de Francisco José.

En la Mesopotamia

Londres.—Una nota oficial, dice: En la Mesopotamia, ha convenido un armisticio de varias horas para retirar á los heridos y enterrar á los cadáveres.

La crecida del Tigris impide los movimientos del enemigo no habiendo sido atacadas de nuevo nuestras tropas.

El bombardeo de Inglaterra

Londres.—Un hidroplano alemán voló ayer tarde sobre Dover.

Las baterías inglesas cañonearonle eficazmente y dos aeroplanos ingleses salieron en persecución del aparato enemigo que consiguió huir.

En Africa

Londres.—Una columna mandada por el general Wallace, atacó el día 23 del corriente al campamento alemán de Schneis invadiéndole y dispersando á las tropas enemigas que lo defendían.

El día 21, los ingleses ocuparon sin graú resistencia la población de Langide, en el Africa oriental alemana.

La ley de reclutamiento forzoso en Inglaterra

Londres.—La Cámara de los Comunes ha aprobado el «bill» de reclutamiento por 388 votos contra 36.

También aprobó la Cámara de los Lores dicho bill en primera lectura.

La neutralidad de Suecia

Stokolmo.—En la Cámara de los diputados ha comenzado la discusión de los presupuestos.

En la Alta Cámara, el jefe de las derechas Mr. Trygger, declaró que aceptaba el mantenimiento de la neutralidad por entender que es conveniente para Suecia.

Manifestó luego que el país, a pesar de su neutralidad no debe renunciar á sus derechos.

Varios miembros pertenecientes al partido liberal insistieron en que la neutralidad de Suecia debe ser absoluta e imparcial.

Promoviése animada discusión con tal motivo suspendiendo la sesión la presidencia.

En la Cámara popular, los representantes de diversas agrupaciones políticas, se expresaron en idéntico sentido que los representantes liberales de la otra Cámara.

Solo el jefe de las derechas Mr. Lidmann declaró que la neutralidad absoluta es imposible, pues ya no existe el derecho de gentes habiéndose demostrado palpablemente que se carece de solidaridad humana.

El presidente del Consejo de ministros, en ambas Cámaras se expresó en términos conciliadores ratificando la declaración del Gobierno de mantener la neutralidad de Suecia.

Inundaciones

Amsterdam.—Las inundaciones á causa de las continuas lluvias, son importantisimas.

En Nieuwendam la situación es gravísima.

El agua ha penetrado en las casas obligando al vecindario á abandonar la población.

Otro tanto ocurrió en Purmerond y en Landsber donde las aguas subieron ayer siete pulgadas alcanzando una altura que nunca se ha conocido.

La miseria en todas estas poblaciones, es espantosa.

La información presidencial

Madrid.—El jefe del Gobierno cuando nos recibió esta mañana en su despacho oficial de la Presidencia, nos manifestó:

—Me ha visitado una comisión leonesa presidida por el conde de Sigüenza para pedirme que interese del ministro de Fomento la ejecución de obras públicas en la provincia de León, con objeto de solucionar la crisis obrera.

También he recibido otra comisión de metalúrgicos de Asturias y Santander que me han pedido se establezcan derechos arancelarios sobre la exportación del hierro y del zinc.

Otra de carniceros que me visitó después, pretende que se prohíba la exportación de carnes.

Luego dijo el conde que había conferenciado extensamente con los ministros de Hacienda y Gracia y Justicia.

Consejo de Ministros

Mañana, se celebrará un Consejo de ministros en la Presidencia.

En dicha reunión se tratará de las medidas que el ministro de Hacienda se propone adoptar para provocar la baja de ciertos artículos de primera necesidad.

Urzaiz, no recibe

El ministro de Hacienda no recibió hoy á los periodistas, haciéndolo en su

lugar el subsecretario don Bernardo Sagasta, quien nos dijo que el señor Urzaiz continúa ocupándose de la cuestión de los azucares.

La reconstrucción de la Academia de Caballería

El ministro de la Gobernación acompañado del alcalde de Valladolid, visitó al ministro de la Guerra, para interesarle la reconstrucción del edificio que ocupó en aquella capital la Academia de Caballería.

La Junta de Defensa Nacional.—El Estado Mayor Central.—Manifestaciones del general Luque

El ministro de la Guerra, hablando hoy con los periodistas les dijo que la entrada en la Junta de Defensa Nacional de los expresidentes «el Consejo» de ministros, quita carácter exclusivamente militar á dicho organismo, al cual la intervención de los ministros de Guerra y Marina y de los capitanes generales le da carácter técnico.

Hablando del Estado Mayor Central, manifestó el general Luque que se formará sobre la base del actual Gabinete Militar, siendo su funcionamiento autónomo.

Una vez ultimada la confección del proyecto de ley creando el nuevo organismo será presentado á la Junta de Defensa, la cual estudiarálo, aprobándolo, presentándolo después al Parlamento.

Espera el ministro que no encontrará obstáculos en las Cortes para la aprobación del proyecto.

Si la Junta de Defensa estuviese dispuesta conforme con algunos puntos del proyecto, señalará las modificaciones que estime oportunas, las cuales serán resueltas por el Gobierno con los jefes de las minorías.

Con el fin de evitar que ninguna persona ó partido pueda deshacer la obra realizada, se ha consultado á los jefes de las minorías recabando su conformidad con el proyecto.

El capitán general, miembro de la Junta de Defensa, recorrerá periódicamente la nación en visita de inspección, con objeto de observar las deficiencias y proponer las reformas que entienda oportunas.

En caso de guerra, el inspector jefe del Estado Mayor, asumirá el mando supremo del ejército, nombrándosele generalísimo.

La sección de campaña del ministerio de la Guerra, se suprimirá.

El relevo del general Galbis

Hablando el general Luque del relevo del general Galbis, dijo que se debe á una interpretación torcida de una carta que le dirigió con carácter oficial dándole instrucciones relacionadas con el decreto de selección en el ejército que el ministro considera esencialísimo.

Otro relevo

El ministro de la Guerra ha confirmado el relevo del coronel de Artillería señor Sabater, recientemente destinado á Burgos.

A dicho señor se le ha concedido el pase á la reserva, por imposibilidad física para el desempeño del cargo á que ha sido destinado.

El parte francés

Paris.—El comunicado de las tres de la tarde señala.

Durante la anterior noche, se ha registrado gran actividad en la artillería enemiga en Bélgica.

En distintos puntos de nuestro frente, el enemigo nos atacó impetuosamente siendo rechazado tras reñidos y encarnizados combates.

VALORES PUBLICOS

Día 25	
4 por 100 interior . . .	72.50
C's Paris (billetes) . . .	89.90
C's Londres	25.13

RELOJERÍA SUIZA

PALACIO, N.º 13
Es la casa en Huelva que presenta la mayor variedad en relojes-pulseras de nueva forma y precios más económicos.
Relojes niquel de bolsillo para caballero, desde 3,50 pesetas.

GRAN AMONTILLADO

INOCENTE
Valdespino.—Jerez
Pídase en casa de D. Salustiano Barrero y en LA GLORIA, Sres. Robles y Domínguez

NOTICIAS

Los decomisos de hoy

Continuando la labor moralizadora en el Mercado, se han practicado hoy los siguientes decomisos, por falta de peso en los artículos:

Pescado 1 y tres cuartos de kilo; coquinas, dos kilos; gambas, un kilo; azadura de cerdo, tres kilos 750 gramos.

Los artículos decomisados se distribuyeron entre los establecimientos beneficiarios.

SOLARES

Se vende un solar de 325 metros cuadrados, y otro de 462 metros cuadrados, ambos situados en el terreno de la antigua «Huerta de los Perales».

Para tratar, dirigirse á don Antonio Gomez, José Canalejas n.º 32.—Huelva.

Se arrienda Casa en un huerto camino de la Soledad, á 2 kilómetros de Huelva. Para tratar, con su dueño don Manuel Marquez.

Pagar el «pato»

La policía ha detenido á un lancharo apodado «El pato», que insultó y amenazó con una navaja á una mujer llamada Dolores Alvarez Casano.

CONSERVAS TREVIANO

Son preferidas á todas

Tirando de la oreja

En la taberna del vecino de Trigueros Domingo Prieto Blanco, fué sorprendida por la guardia bivil una partida de cuatro individuos que se dedicaban á tirar de la oreja al pacientísimo Jorge.

Los puntos, que dijeron llamarse Juan Beltrán Minchón, Manuel Cáceres Caadro, Alfonso Vega y Miguel Gómez Cruzado, ingresaron en la cárcel á disposición del Juzgado.

Empaquetaduras, Tubería y planchas de goma.

R. Rivero y C.ª.—Cánovas, 61, Huelva.

Capitulo de caídas

Durante las últimas 24 horas, han sido curados en la Casa de socorro, de lesiones producidas por caídas:

Ramón Trigueros Sanchez, herida contusa de 7 centímetros en la región parietal derecha.

Antonio Pintado Claro herida contusa en el labio superior.

Juan Prieto Reyes, herida contusa en la región frontal.

Juan Ponce de León, herida contusa en el ángulo externo del ojo izquierdo.

Mercedes Mateos Benjumea, herida contusa en la región parietal derecha.

Nadie debe olvidar que una cucharada de CARNE LIQUIDA Valdés García es igual á 250 gramos de la mejor carne.

De interés para las familias

Tenemos noticias de que muy en breve se abrirá en sitio céntrico de esta ciudad, una Academia de Corte y Confección que vendrá á llenar un vacío que desde hace tiempo venia notándose. por ser una institución indispensable para las señoritas que deseen poseer tan útiles conocimientos, complementarios de la educación de la mujer.

Dicha Academia será dirigida por la señorita Eulalia Amil Carrión, cuya competencia y extensos conocimientos son una garantía de éxito.

A no dudar, el nuevo y útil centro de enseñanza producirá provechosos resultados y contará con gran número de alumnas.

MISCELANEA

Entre los obreros que trabajan en las salinas no se declara nunca el cólera, la viruela, la escarlatina, ni la gripe.

En Quito, la única ciudad del mundo situada sobre el Ecuador, el sol sale y se pone a las seis durante todo el año.

El 51 por 100 de los hombres tienen más fuerza en el brazo derecho que en el izquierdo. En treinta y tres casos sobre cien sucede todo contrario, mientras que en el restante están equilibradas las fuerzas de ambos brazos.

Cada hembra de bacalao pone anualmente por término medio cuatro millones de huevecillos. Buffon ha encontrado hasta ocho millones de huevos en un ovario de la hembra de ese pez.

En contra de la creencia general de que todas las hormigas segregan ácido fórmico, un naturalista francés, M. Forel, ha demostrado que entre las 5.000 especies conocidas de hormigas sólo unas cuantas de la subfamilia de las lamponotinos están dotadas de glándulas segregadoras de dicho ácido.

SECCION MARITIMA

MAREAS
Dia 26
Pleamar 11'8 mañana 11'42 tarde.
Bajamar 4'57 mañana 5'33 noche.

Movimiento del Puerto de Huelva
Operaciones realizadas el dia 24 de Enero.

Muelle Sur
Buques atracados

City of Cork descargado 310.610 kilos de carbon, consignatario J. Dominguez y Hermanos

La Cartuja, descargado 149.040 kilos de carbon, 10.000 kilos de general, consignatario Viuda de Sierra.

Cabo Toriñana, cargado 70.510 kilos de general descargado 91.111 kilos de general, consignatario Viuda de S. era.

Andalucia, cargado 208.723 kilos de general, consignatario J. Dominguez y Hermanos.

Buques en turno de atraque
Saint Phelippe.

Muelle Norte
Buques atracados

Heirr, cargado 560.540 kilos de mineral, consignatario H. Rowlatt.

Ryton, cargado 1.954.920 kilos de mineral.

Balandras descargado 80.000 kilos de general,

Buques en turno de atraque
Cabo Roca.

Cognac Eustaquio Jimenez

FERROCARRILES

Línea de Sevilla

SALIDAS
Correo, a las 7 de la mañana
Expreso, a las 4 de la tarde.
Mixto, a las 5 y 55 de la tarde.

LLEGADAS
Mixto, a las 10 y 35 de la mañana.
Expreso, a las 1 y 5 de la tarde
Correo, a las 8 y 30 de la noche.

Línea de Zafra-Huelva

SALIDAS
Mixto-Correo, a las 5 y 30 de la mañana.
Rápido hasta (Fregenal) a las 1 y 45 de la tarde.

LLEGADAS
Mixto-Correo, a las 9 y 30 de la noche.
Mercancías con viajeros, desde Jábaga, a las 2 y 50 de la tarde

Línea de Río-Tinto

SALIDAS
Correo, a las 6 de mañana.

Línea de Tharsis

SALIDA desde el Puntal de la Cruz.
Tren de viajeros, a las 3 y 31 de la tarde.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.
Tren de viajeros, a las 10 y 29 de la mañana.

LLEGADA desde el Puntal de la Cruz, salen del muelle de pasajeros de Huelva, a las 2 de la tarde.

Cognac Eustaquio Jimenez

LABORATORIO QUIMICO

DEL
Doctor CORDERO BEL

Director del Laboratorio Municipal
ANÁLISIS de aguas, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites comestibles minerales, grasas de todas clases, carnes, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, tierras minerales, orinas, esputos, jugo gástrico, sangre, etc., etc.

NEGOCIOS DE MINAS
Análisis y Consultas mineras
Antonio d'Aboim

Ingeniero de Minas con título legalizado en España.
Ex-director de las Minas San Miguel, donde ha estado 15 años.

Cognac Eustaquio Jimenez

Agendas Bailly-Bailliére para 1916

Agenda de Bufete
MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria
Agenda de Cocina
Agenda de Bolsillo
AGENDA Médico-quirúrgica

ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS

Efectos Navales
F. de Azqueta
Almirante D. Pinzón, 22 y 24
Teléfono, 200
HUELVA
DEPOSITO DE CORREAS

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES
Probados los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.

Compañía Francesa Del Fénix

Seguros contra el INCENDIO y sobre LA VIDA
Fundada en París en 1819
Autorizada en España por Reales órdenes de 28 de Junio de 1877 y 5 de Febrero de 1878.

Montagut, Medina y Díaz

Calle Zafra, 11 y 13. - HUELVA

Grandes Talleres de Soldadura Autógena

Fundición de Hierro y Metales. - Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste Cerrajería, Forja y Modelaje.
CERRAJERIAS DE BUQUES
Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino.

Gran Garage Onubense

Accesorios y Estock Michelin
Carretera de Gibraltor, 138. - Teléfono, 219. - HUELVA

DE FAMA MUNDIAL

VINO "FINO GADITANO"
González, Byass & Co. Ltd

EMULSION MAFIL AL GUAYACOL

de Aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal, de Sosa y Guayacol
Premiada en las Exposiciones de Alejandría y del Tibidabo de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro

DEBILIDAD, NEURASTENIA, ANEMIA
Hémoglobina
VINO Y JARABE Deschiens

TONELERIA Y BARRILERIA PARA VINOS Y ACEITES
José de Benito MALAGA
CONDE DE ARANDA, 10 Y 12
Pidáncese precios y condiciones
Representante en HUELVA:
Clementino Hragón, Méndez-Núñez, 22

PARA CURAR ó ALIVIAR LA TOS
TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU
Pláncense en las farmacias
ASMÁTICOS
usad los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

¡Señoras! Aquí, en HUELVA,
CASTELAR, 31,
Se hacen toda clase de Flecos para muebles, colchas, pañuelos, portiers. - Abrazaderas para cortinas y portiers. - Cordones para hábitos, para bastones de Autoridad y cuanto encarguen del ramo de Pasamanería.

EL FENIX AGRICOLA
Compañía Anónima de Seguros reunidos á prima fija :-
Inscripta en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1903, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.
Domicilio social: Los Madrazo, 34 -:- MADRID.

Table with 2 columns: CAPITAL, RESERVAS and amounts in Pesetas.

MORRISON & PEREZ ARENAS
Almirante H. Pinzón, 16 y 18; 46 y 48
HUELVA

Almacenes de Metales y Materiales para Minas
AGENTES DE
INGERSOL RAND Co. - Perforadoras, Compresores, etc.
SOCIAD ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES. - Aceites y Grasas.

CEREGUMIL FERNANDEZ
¡Madres! Si deseais criar á vuestros hijos sanos y robustos, alimentarlos con ES LO MEJOR!
¡Enfermos de Estómago! Si queréis curar vuestros molestias, alimentarlos con ES LO MEJOR!
Alimento vegetariano completo. - Superior á la carne y la leche
Ancianos y convalecientes. Si pretenden recuperar vuestras fuerzas, alimentarlos con CEREGUMIL FERNANDEZ ES LO MEJOR!